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Kommunstyrelsen 

Inkomna medborgarförslag 
Sammanfattning 
Redogörelse för medborgarförslag som inkommit till Trelleborgs kommun och fått 
mer än 50 röster.: 

• Medborgarförslag, Gratis mensskydd i skolorna, inkom till Trelleborgs 
kommun den 12 mars 2023 och har totalt fått 133 röster. 

• Medborgarförslag, Belysning i Margaretaparken, inkom till Trelleborgs 
kommun den 1 april 2023 och har hittills fått 77 röster.  

Medborgarförslagen finns i sin helhet under rubriken Ärendet i 
kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse.  

Beslutsunderlag 
Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse, KS 2023/221, 2023-04-14 

Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut 
Kommunfullmäktige föreslås besluta 

att överlåta besvarandet av medborgarförslagen till kommunstyrelsen.   

Beslutet skickas till 
Förslagsställaren 
Kommunledningsförvaltningen 
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Ärendet 
Medborgarförslag, Gratis mensskydd i skolorna 

I FNs barnkonvention paragraf 2 står det att “Alla barn är lika mycket värda 
och har samma rättigheter. Ingen får diskrimineras”. I Sverige är 
barnkonventionen en lag, det är något som skall följas och strävas efter. Här 
ser vi förbättringspotential i skolorna inom Trelleborgs kommun. En viktig 
sak i detta är att det finns olika kön, bakgrunder och ekonomiska skillnader 
hos eleverna. En kvinna lägger i genomsnitt 150 kr i månaden på 
mensskydd. Det gör det till en kostnadsfråga vilket blir orättvist eftersom 
det inte är ett val, att ha mens eller inte. Dessutom går priserna på det mesta 
upp just nu vilket även innebär att priserna på mensskydd ökar. Det gör att 
ett pressat ekonomiskt läge blir ännu mer pressat och kan riskera att 
mensskydd uteblir från en del hems inköpningslista. Detta är en del i att 
kommunen bör sträva efter att det ska finnas gratis mensskydd på skolorna 
så att ingen behöver stanna hemma för att man inte kan byta under dagen. 

Jag är själv kvinna och när jag och mina vänner frågade sjunde och 
niondeklassare på en skola i Trelleborgs kommun om de kände igen sig i 
våra egna känslor. 79% av tjejerna svarade att de någon gång undvikit att 
byta mensskydd i skolan. Deras anledningar var lite olika men de flesta 
rörde ämnet om att det inte fanns tillgängligt, pinsamt eller stressigt. “För att 
ibland vill man inte gå från skåpet till toaletten med tex en binda” Mens är 
ett tabubelagt ämne och speciellt i yngre åldrar genom att ha mensskydd 
lättillgängligt på skoltoaletterna slipper man behöva fråga en kompis, lärare 
eller skolsköterska som kan vara jobbigt. Detta kan minska stressen för unga 
tjejer vilket leder till att de kan fokusera bättre i skolan, även under deras 
mens. 96% tror att det hade underlättat om det fanns gratis mensskydd på 
skoltoaletterna. Detta är deras åsikter och det hade påverkat dem. Jag tycker 
det är självklart att man bör lyssna på dem det kommer att påverka. Om det 
hjälper någon är det värt det och kan bidra till att slippa skämmas över sin 
mens. 

Flera andra kommuner i landet har infört detta och jag tror att Trelleborgs 
kommun hade utvecklats och kommit längre om det införts även här. Mitt 
förslag tillsammans med flera andra är: 

att det på alla grundskolor åk 7-9 i kommunen samt gymnasieskolan ska 
finnas gratis mensskydd inne på toaletterna. 

Medborgarförslag, Belysning i Margareta parken 

Parken som ligger brevid kunskapsskolan på Engelbrektsgatan skulle inte 
må dåligt av att få lite belysning som några lyktstolpar. Ganska mörkt på 
kvällarna när man är ute med hunden eller cyklar mm.Har pratat med många 
i området som gärna väljer en annan väg i stället för att gå igenom parken. 
Nä lite belysning här Tack. 
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